

稳经济 保增长 促发展

宁春55号入选2024年甘肃农作物主推品种
我区宁春系列小麦品种频频“出圈”

本报讯(记者 马越)“今年甘肃省农业农村厅在《关于发布甘肃省2024年农作物优良品种推广目录的公告》中,推荐小麦骨干品种10个,其中,我院选育的宁春55号名列其中。”4月2日,宁夏农林科学院农作物研究所相关负责人说。

宁春55号由宁夏农林科学院农作物研

究所以宁春32号为母本,以引进的甘肃武威优异材料TK106为父本杂交后定向选育而成,2017年通过宁夏农作物品种审定委员会审定,审定号:20170001。该品种株型紧凑,株高83cm,籽粒红色、硬实,品质中强筋,较宁春4号早熟4天至5天,为宁夏灌区一年两熟制主推品种。2018年以来,在宁夏、新疆、

甘肃和内蒙古春麦区累计种植面积200万亩以上。2023年通过甘肃省农作物品种审定委员会认定,并入选2024年甘肃省农业农村厅农作物主推品种。自引进后,宁春55号在甘肃省种植面积逐年增加,2023年达20万亩以上,表现出高产、优质、早熟、广适等优点,深受当地种植大户和农民的喜悦,成为宁夏

春小麦开拓西北市场的又一新品种。

近年来,宁夏农林科学院选育的宁春3015、宁春58号、宁春59号和宁春60号等品种陆续走出宁夏,已经在我国春麦区的新疆、内蒙古、甘肃等省区推广种植,累计种植面积40万亩以上。宁春系列小麦品种已成为我区小麦品种的亮丽名片。

“赶”了5天路的20头西门塔尔牛顺利抵港
宁夏优质活牛“走”上香港市民餐桌

的产地来源、药品疫苗、饲料饮水、养殖环境、运输销售等各个环节的全程监管和检查,为公司生产绿色、健康、优质牛肉,为香港同胞吃上“放心肉”提供坚强支撑。

宁夏养牛历史悠久,是农业农村确定的全国肉牛优势产区。肉牛是宁夏的“六特”产业之一。近年来,海原县按照“家庭农场养殖母牛、公司和大户集中育肥、龙头企业精深加工、线上线下品牌营销”模式,推动

肉牛产业从种源、养殖、深加工到科研、冷链物流、品牌营销全产业链发展。据统计,截至2023年底,海原县肉牛存栏14.9万头,以西门塔尔为主的良种率达94%,位居宁夏前列。肉牛出栏7.33万头,产值达7.44亿元,肉牛养殖收入占养殖户经营性收入的40%左右。

“我们不断加强与企业的沟通,提前掌握出口时间节点,同时高效查验,提供‘即申

报即检疫’‘7x24小时’无障碍通关等便利服务,第一时间出具相关证书,让通关效率‘给力’起来,为我区肉牛生产养殖企业开拓高端肉类市场增添动能。”中卫海关负责人介绍,该部门将持续开展动物疫病、兽药残留等安全风险监测,利用“日常监管+专项检查”等形式指导企业健全质量管理体系,提升饲养、动物疫病、无害化处理等各环节质量安全管理水平。

本报讯(记者 王瑞)4月1日,“赶”了5天路的20头宁夏西门塔尔牛顺利抵达香港,成为宁夏人民送到香港同胞餐桌上的又一重头“宁字号”农牧产品。此次装车运抵香港的活牛来自海原县海润农业发展有限公司,由银川海关所属中卫海关严格检验检疫后发出。这是今年宁夏活牛首次出口香港,也是宁夏暂停活牛出口近两年来的首次出口。

“我们的牛肉肉质细嫩、肉色鲜红、品质优良,深受香港市场青睐。今年我们获得了供港活牛配额,掌握了主动权,后续有望进一步扩大出口量。”海润农业有关负责人田经纬告诉记者,该企业定期接受海关部门对牛



我们的节日·清明节

清明节假期我区高速公路免收7座以下小客车通行费

本报讯(记者 赵磊)4月2日,记者从宁夏路网监测与应急处置中心获悉,清明节期间,我区高速公路免收7座以下(含7座)小型客车通行费,具体免费时段为4月4日0时至4月6日24时,以车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准。

根据交通运输部大数据预测,清明节期间以祭扫扫墓及区内短途旅游为主,我区高速公路及部分国道省道车流量较往年同期有明显增长,银川周边部分重点收费站通行压力将会增大,将不间断形成中短途出行高峰,车流量变化呈“高位运行、总体平缓”走势特征。

全区施工路段主要是:G6京藏高速公路K1082+980—K1083+090,因包兰铁路立交特大桥144m系杆拱桥上跨京藏高速公路,需对施工现场实施交通导改。3月1日至4月18日,封闭下行车道,下行方向车辆借道上行第一、第二车道通行。G338线盐池县惠安堡镇转盘至红寺堡改线路口,正在进行公路安全生命防护提升工程施工,从3月20日至9月30日封闭半幅车道施工。S204线K145+557史店桥实施桥面铺装、防撞墙改造项目,施工期间半幅施工半幅通行。以及S103银西线K238+000—K244+100(同心—海原)段实施改建工程,部分路段实施全封闭,请过往车辆按照现场提示绕行。

宁夏路网监测与应急处置中心提醒,司乘人员出行前可通过“宁夏路网服务”公众号、“宁夏路网”直播及拨打12328交通运输服务监督热线等渠道了解气象、路况等实时信息。

银川铁路部门将加开至兰州西安天水等地列车

本报讯(记者 裴云云)4月2日,记者从银川客运段获悉,今年清明节运输期限自4月3日起至4月7日止,共计5天。根据兰州局集团有限公司第四阶段暨清明小长假运输调整方案,银川客运段加开兰州至成都西普速临客列车一对,银川至天水南高峰线动车组列车1对,银川至西安北高峰线动车组列车2对,银川至襄阳旅游专列1趟,全力满足旅客出行需求。

清明节是祭扫、踏青活动的高峰期,随着假期临近,全国各地旅客出行需求持续增长,以祭祖扫墓、回家探亲、旅游观光等短途客流为主,预计4月4日、6日两天将迎来客流高峰。

为强化铁路运输安全组织保障,银川客运段组织段属各部门对各次列车服务设施、应急备品、消防器材等设施进行全覆盖深度检查,结合担当列车线路和近期客流特点,加大列车车门、安全渡板、警示带悬挂等关键部位的安全检查力度,加强突发大客流、大面积晚点、旅客滞留、恶劣天气等方面的应急处置演练,着力提升全员现场应急处置能力,确保列车运输安全。

为让广大旅客踏春出游体验更美好,银川客运段充分利用好“彩虹馨旅”“丝路情·高铁乘务先锋队”“爱心服务110”等列车服务品牌优势,依托“小迪服务站”“大丹暖心岗”等服务载体,根据旅客出行需求,持续完善爱心专座、列车哺乳室、便民服务站、特色服务等系列便民措施,重点在乘车引导、旅途服务、重点旅客服务等环节入手,为旅客提供个性化、人性化贴心服务。

封存9年,警号100813重启

本报记者 智慧

封存了9年的警号再次启用,神圣而又光荣的使命被延续。

4月2日,银川市公安机关组织开展清明缅怀公安英烈活动中举行祭奠因公牺牲民警王建忠警号重启仪式。仪式上,银川市公安机关交警支队西夏区一大队民警王学磊戴上了父亲王建忠100813的警号。

“我‘重启父亲警号’的心愿实现了,这对我而言是一种责任和担当,提醒我不能松懈,不能让父亲失望。同时也激励着我,将父亲半生历程都戴在了我身上,这串警号将成为我勇往直前的动力源泉。”王学磊说。

王建忠同志生前是银川市公安局交警分局绕城快速大队主任科员,从警30年中,他长期扎根交警一线,值守复杂路段,曾荣获“优秀交通民警”,多次被评为“优秀公务员”。2014年11月28日,王建忠在处置一起交通事故现场时,不幸被一辆超速行驶的大型汽车撞伤,造成颅脑严重损伤,经医治无效殉职,年仅52岁。

在王学磊的印象中,父亲很少跟她提工作上的事情,对于父亲的工作一直没什么概念,只知道他是一名忙碌的交警。父亲的突然离开,让王学磊的心里有了“执念”,想成为和父亲一样的人,去了解父亲。于是,在

父亲走的第二年王学磊选择了参加公务员招考,同年10月参加公安工作。2021年,王学磊来到了父亲曾经工作过的地方,成为一名交警。

如今,当听到自己的女儿埋怨,“妈妈你总是忙工作,以后我可不想当警察。”王学磊才会到自己当初对父亲的“不理解”。她也真正明白,当穿上这身警服时,责任驱使使自己必须舍小家为大家,也才真正体会到父亲当初为什么总是有忙不完的工作。

“我希望自己的工作实绩,让父亲佩戴过的警号熠熠生辉,更加耀眼夺目。”王学磊说。



4月2日,学生们为英烈扫墓献花。当天,来自青铜峡市各中小学校的1200名学生,走进青铜峡余家桥烈士陵园开展“热血少年 致敬英烈”活动。 本报见习记者 蔡莹郁 摄

一堂别样的思政课

本报记者 高菲 王鼎

遗体捐献者,是医学界的老师,被称为“无言良师”。

4月2日上午,在清明节到来之际,宁夏医科大学在雁湖校区“生命之柱”广场举行“向遗体捐献者致敬”仪式。在这堂别样的思政课上,全校600多名师生缅怀平凡而伟大的“无言良师”,歌颂他们传递“生命大爱”的义举,弘扬大爱无私、志愿奉献的精神,向他们致以崇高的敬意和深切哀思。

仪式上,学生代表向遗体捐献者敬献花圈。全体师生环绕“生命之柱”,肃立默哀,诵读《宁夏医科大学师生祭奠遗体捐献者》《医学生誓言》。

“遗体捐献者,为我们提供了学习机会,更好地理解人体奥秘。他们传递‘生命大爱’的奉献精神,我们也将永远铭记在心,以实际行动去纪念、去回报,为人类医学事业贡献自己的一份绵薄之力!”宁夏医科大学2023级硕士一班人体解剖学专业学生韩大海如是说。

宁夏医科大学开展“向遗体捐献者致敬”仪式已有13年。“遗体捐献是服务医学发展、弘扬人间大爱、彰显社会文明的高尚事业,让逝者的梦想得到延续,是生命接力与爱心传递的旅程,凝聚了新时代的大爱情怀。”宁夏医科大学基础医学院院长牛建国

表示,师生将铭记“健康所系,性命相托”的神圣誓言,用感恩的心回报敬爱的大体老师”。怀揣求知向上、救死扶伤的崇高理想,敬畏死亡,尊重生命,将大医精诚贯穿于医学实践中,将人文关怀融入医学建设中,勇担时代重任,为祖国医药卫生事业发展和人类生命健康奋斗终生。

近年来,遗体捐献得到了社会各界的大力支持和公众的积极响应,遗体捐献的社会知晓度、公众支持度明显提升,登记数、捐献数明显增长。2022年以来,宁夏医科大学共接收17位志愿者捐献的遗体,目前接收遗体捐献总数已达99位。

首届宁夏中华职业教育创新创业大赛举办

本报讯(记者 马越 见习记者 何婉蓉)4月2日,首届宁夏中华职业教育创新创业大赛暨第七届中华职业教育创新创业大赛宁夏选拔赛区级现场决赛在银川举行。自治区人大常委会副主任、宁夏职教社主任杨培君出席。

中华职业教育创新创业大赛是中华职业教育社设立的专门面向职业院校学生开展的全国性赛事,旨在激发学生创新创业热情、参与创新创业实践、助力创新创业教育改革。本次大赛由自治区党委统战部、自治区教育厅、自治区人力资源和社会保障厅、宁夏职教社共同主办,宁夏职业技术学院承办。大赛以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“职教工匠,大创筑梦”为主题,设立中职组、高职组和应用技术型本科组三个组别,分为校级初赛、区级网评赛和区级现场决赛三个阶段。

全区共有42所应用本科和高中职院校(含技工学校)、112个项目团队进入区级网评赛环节。参赛项目涉及信息技术、先进制造、现代农业、文化创意、社会服务等领域。其中,22所职业院校的30个项目团队晋级区级现场决赛,经现场评审,共决出一等奖3项、二等奖9项、三等奖18项,一、二等奖项目将代表宁夏参加第七届中华职业教育创新创业大赛。

大赛期间,举办了中华职业教育社统战政策进职教宣讲会。



深入打好污染防治攻坚战

本报讯(记者 李锦)近日,自治区党委第二生态环境保护督察组在中卫市督察时发现,被列入中央环保督察反馈问题整改的宁夏紫光天化蛋氨酸有限责任公司异味扰民问题整改不力,企业生产过程中散发出的异味等一些根本性问题长期得不到有效解决。

根据督察组通报,中卫市落实中央生态环境保护督察反馈问题整改不力,宁夏紫光天化蛋氨酸有限责任公司履行环保主体责任意识淡薄,整改措施落实不到位。

据了解,宁夏紫光天化蛋氨酸有限责任公司存在的问题为:

异味扰民问题突出。宁夏紫光天化蛋氨酸有限责任公司异味扰民问题长期存在,2016年第一轮中央环保督察进驻后,当地群众多次举报企业异味扰民问题,中卫市督促企业进行了整改。2021年第二轮中央生态环保督察进驻期间,又收到群众关于异味扰民的举报。2018年1月至2024年2月,中卫市“12345”政务服务热线和管理平台以及市长信箱接到关于宁夏紫光天化蛋氨酸有限责任公司异味问题的投诉20余次。此次督察期间,督察组随机对企业周边村庄居民进行调查,不同程度反映能闻到企业生产过程中散发出的异味。

企业环境保护主体责任落实不到位。2016年第一轮中央环保督察指出,群众多次举报企业异味扰民。2021年第二轮中央生态环保督察反馈问题指出,企业包装车间、甲硫酸车间、废水处理系统等处臭味明显。对中央生态环保督察两次指出的问题,企业重视不够,采取的措施不力,直至2023年7月后才加大整改投入,对包装车间、废水处理系统等点位进行整改。但企业生产散发异味问题仍未得到彻底解决。此次督察期间,督察组在厂区发现,部分设施还存在跑、冒、滴、漏等问题,异味刺鼻。

相关职能部门推动整改不力。在第一轮和第二轮中央环保督察期间,中卫市相关部门虽然多次督促企业制定了整改方案,推动问题整改,但在推动整改过程中力度不够大,措施不够有力,致使企业部分整改措施未按时序完成。2023年11月、12月和2024年1月,自治区先后3次组织对企业散发的异味进行专业监测,监测结果均超标。

督察组将进一步调查核实有关情况,并按要求做好后续督察工作。

天天讲安全

盐池县织密森林草原防火网

本报讯(记者 张晓慧)4月1日,记者在盐池县森林草原防火指挥调度中心监控大屏幕上看到,高空瞭望塔的高点视频监控可在有效范围内自动扫描烟火信息、远距离测温,及时发现和精准定位森林火灾。“我们目前有15座高空瞭望塔,可以对着火点定位抓拍、联动报警,固定违规野外用火证据,能够大大提高发现火情的速度和处置效率。”盐池县林业和草原局森林草原防火办主任史强表示,今年,全县将新建17座高空瞭望塔,通过高空瞭望塔监控和地面人员巡逻相结合的防火火预警系统,大大降低了森林草原火情发生的概率。

目前,盐池县已建立县、乡、村、组、网格员、护林员“六级”监管责任体系,将火灾风险防控落实到田间地头,将责任压实到单位人头,确保山林有人管、草原有人护、火灾有人灭。建立与自然保护区双防火应急管理联动协作机制,加大野外火源管理,强化重点人群管控,加强祭祀过程动态监管,在县城周边设立集中祭祀点5处,及时消除各类火灾隐患,构建群防群控的森林草原火灾防控体系,累计设置警示牌170处,悬挂横幅80余条。

盐池县林业和草原局防火队员乔浩新,每天早晨8时都会穿着厚厚的防护服,带着防火器具巡林,每天微信运动几万步已经是他的日常。“我守护的这片林区是万亩生态园,有26种树木。当下季节干燥,稍有疏忽,一个火星就可能引发一场森林大火,后果十分严重。”乔浩新表示,巡护队员还携带森林防火宣传资料,过往往群众发放森林防火温馨提示,开展防火法律法规宣传,推动全社会共同落实森林消防安全责任,共同保护好盐池县森林草原生态资源。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)